Lê Thị Hưởng -THCS Tiên Thắng -Tiên lãng

CAUHOI

1. Cho phương trình : x2 – 3x +m -1 = 0 (*)

  a. Giải phương trình (*) với m = 1

  b. Tìm m để phương trình (*) có hai nghiệm thỏa mãn 
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2. Bài toán thực tế:
Một sân hình chữ nhật có diện tích 720m2. Nếu tăng chiều dài 6 m giảm chiều rộng 4m thì diện tích không đổi. Tính các kích thước của sân.

ĐAPAN

	1

(1,5điểm)
	a) Thay m = 1 vào phương trình (*): x2 -3x + m -1 = 0 (*) ta có:

                            x2 - 3x = 0

                    <=> x(x - 3) = 0

                    <=> 
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 Vậy phương trình có 2 nghiệm

b) Điều kiện để phương trình (*) có nghiệm :                     
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Theo hệ thức Viet ta có: S = x1 + x2 = 3; P = x1.x2 = m -1

Có: x12 + x22 = 5 <=> (x1 + x2)2 - 2 x1.x2 =5

                            <=>          9 - 2(m - 1) = 5  <=> m =3 (TMĐK)
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	2

(1 điểm)
	Gọi chiều dài của hình chữ nhật là x (m) (x > 0)

Vì diện tích là 720 m2 nên chiều rộng là 
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Tăng chiều dài thêm 6m, giảm chiều rộng đi 4m thì diện tích không đổi nên ta có phương trình: (x + 6) (
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 - 4) = 720

                                 <=> 720x + 720. 6 - 4x2 - 24x = 720x

                                 <=> x2 + 6x -1080 = 0
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x1 = -3 + 33 = 30 (TMĐK)

x2 = -3 - 33 = -36 ( không TMĐK)

Vậy chiều dài của hình chữ nhật là 30 m, chiều rộng là 24 m
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